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１. 調査概要 

項目 内容 

調査日程 令和７年３月 11日～３月 28日 

依頼方法 小中学校を通じて依頼 

回答方法 Web フォームにて回答 

対象 小学校５年生～中学校３年生 

回答率 64.9％（50／77） 

２. 回答者属性 

あなたの学年を教えてください 

（単数回答） 

 

※回答エラーにより、小学５年生は６年生として回答しています。 

あなたの兄弟姉妹はいますか 

（複数回答） 

 

西粟倉村にはいつから住んでいますか 

（単数回答） 

  

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 50 ―

小学５年生 0 0.0%

小学６年生 20 40.0%

中学１年生 15 30.0%

中学２年生 13 26.0%

中学３年生 2 4.0%

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 50 ―

兄がいる 23 46.0%

弟がいる 24 48.0%

姉がいる 20 40.0%

妹がいる 16 32.0%

いない 1 2.0%

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 50 ―

生まれたときから 31 62.0%

幼稚園や保育園のときから 13 26.0%

小学生のときから 6 12.0%

中学生のときから 0 0.0%
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３. 集計結果 

項目１ 村をどのように感じているのかを教えてください 

問01  村について感じることを教えてください 

（単数回答） 

 

項目２ 村内であなたがしたいこと・していることについて教えてください 

問01  この１年間あなたがしたことを教えてください 

（単数回答） 

 

そう思う ふつうだと思う そう思わない そう思う ふつうだと思う そう思わない

自然が豊か 46 4 0 92.0% 8.0% 0.0%

森林を大切にしている 44 6 0 88.0% 12.0% 0.0%

ごみが落ちていない 4 34 12 8.0% 68.0% 24.0%

安全な道路・歩道がある 16 25 9 32.0% 50.0% 18.0%

地域の人が助け合っている 29 18 3 58.0% 36.0% 6.0%

地域の人が子どもに親切 32 17 1 64.0% 34.0% 2.0%

外遊びする場所が多い 3 20 27 6.0% 40.0% 54.0%

事件や事故が少ない 32 18 0 64.0% 36.0% 0.0%

欲しいものは村で買える 0 6 44 0.0% 12.0% 88.0%

村全体が明るい感じがする 17 27 6 34.0% 54.0% 12.0%

やってみたいことに挑戦できる 13 33 4 26.0% 66.0% 8.0%

回答数（n=50） 割合

よくした 時々した あまりしなかった 全くしなかった よくした 時々した あまりしなかった 全くしなかった

地域の人へのあいさつ 23 21 6 0 46.0% 42.0% 12.0% 0.0%

地域の昔話を聞く 0 10 23 17 0.0% 20.0% 46.0% 34.0%

野菜や料理のおすそ分け 5 14 16 15 10.0% 28.0% 32.0% 30.0%

地域の課題について誰かと話す 12 13 11 14 24.0% 26.0% 22.0% 28.0%

新しいことを始める 9 15 15 11 18.0% 30.0% 30.0% 22.0%

川や森で遊ぶ 13 12 14 11 26.0% 24.0% 28.0% 22.0%

地域の活動の応援 5 11 24 10 10.0% 22.0% 48.0% 20.0%

西粟倉以外の場所から村へ就職・移住してきた人との交流 5 13 16 16 10.0% 26.0% 32.0% 32.0%

外国人との交流 9 18 8 15 18.0% 36.0% 16.0% 30.0%

家族以外の75歳以上の人との交流 6 10 24 10 12.0% 20.0% 48.0% 20.0%

寄付や募金をした 2 6 12 30 4.0% 12.0% 24.0% 60.0%

お年寄りの見守り送り迎え 1 3 14 32 2.0% 6.0% 28.0% 64.0%

下級生の見守りや勉強を教えること 6 19 16 9 12.0% 38.0% 32.0% 18.0%

空き家や空き地の手入れ 0 2 10 38 0.0% 4.0% 20.0% 76.0%

観光客・訪問客の案内 0 4 10 36 0.0% 8.0% 20.0% 72.0%

野生の生き物やそのすみかの保護 0 6 15 29 0.0% 12.0% 30.0% 58.0%

やってみたいことに挑戦した 13 16 14 7 26.0% 32.0% 28.0% 14.0%

回答数(n=50) 割合
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問02  地域の行事や祭りにはどれぐらい参加していますか  

（単数回答） 

 

項目３ あなたの学習状況などについて教えてください 

問01  図書館をどれぐらい利用していますか 

（単数回答） 

 

 

問02  家庭教師や塾、通信教育等を利用していますか 

（単数回答） 

 

  

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 50 ―

いつも参加している 6 12.0%

ときどき参加している 38 76.0%

あまり参加していない 3 6.0%

参加したことがない 3 6.0%

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 50 ―

毎日 0 0.0%

週に４～５日 5 10.0%

週に２～３日 15 30.0%

週に１日程度 8 16.0%

月に２～３日 5 10.0%

月に１日程度 5 10.0%

年に数日 8 16.0%

年に２～３回 2 4.0%

年に１日程度 1 2.0%

これまで全く利用したことがない 1 2.0%

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 50 ―

利用している 4 8.0%

利用していない 46 92.0%
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問03  どのような塾、通信教育等を利用していますか 

（単数回答） 

 

 

問04  塾、通信教育等はどの程度利用していますか 

（単数回答） 

 

 

問05  家と学校以外に安心できる場所はありますか（げんきっこクラブ、あわくら会館、Pocketな

ど）【R6 新規】 

（単数回答） 

 

 

項目４ あなたは西粟倉村のことが好きですか 

問01  西粟倉村のことが好きですか 

（単数回答） 

 

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 4 ―

西粟倉村内の塾 2 50.0%

村外の塾 1 25.0%

インターネット 0 0.0%

通信教育 1 25.0%

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 4 ―

毎日 0 0.0%

週に２～３日 2 50.0%

週に１日程度 2 50.0%

月に２～３日 0 0.0%

月１日程度 0 0.0%

それ以下 0 0.0%

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 50 ―

ある 28 56.0%

ない 22 44.0%

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 50 ―

好き 42 84.0%

好きではない 8 16.0%
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項目５ 西粟倉村の魅力や将来の村づくりについて教えてください 

問01  村の良いところや自慢できるところは何だと思いますか 

（複数回答） 

 

【その他】 

・大人がこどもに親切 

・ジビエなどの美味しい料理を地産地消できること。 

 

  

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 50 ―

先祖から引き継いできた豊かな森林 30 60.0%

空気が美味しい 40 80.0%

きれいな水が飲める 37 74.0%

お米が美味しい 23 46.0%

新鮮な野菜が食べられる 19 38.0%

住環境が充実している 7 14.0%

のんびりとした時間が流れている 18 36.0%

地域としての一体感を感じる 9 18.0%

お互いに助け合う互助の精神がある 13 26.0%

人と人との温かいつながりがある 17 34.0%

風景・景色がきれい 29 58.0%

上下水道網が充実している 12 24.0%

光ファイバー網が充実している 2 4.0%

５G回線が届いている 4 8.0%

除雪がしっかりしている 33 66.0%

地域のお祭りが盛んである 22 44.0%

温泉がある 29 58.0%

道の駅がある 17 34.0%

高速道路のインターチェンジがある 14 28.0%

鉄道の駅がある 6 12.0%

地域おこし協力隊が村にたくさんいる 9 18.0%

ローカルベンチャーの発祥の地である 4 8.0%

やってみたいことができる 15 30.0%

その他 2 4.0%
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問02  村の住みやすさについて教えてください 

（単数回答） 

 

 

問03  将来どのような村になってほしいと思いますか 

（複数回答） 

 
  

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 50 ―

住みやすい 14 28.0%

どちらかと言えば住みやすい 15 30.0%

どちらともいえない 18 36.0%

どちらかと言えば住みにくい 2 4.0%

住みにくい 1 2.0%

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 50 ―

「百年の森林」を大切にする 36 72.0%

きれいな水や川を大切にする 36 72.0%

地域の人が助け合い仲良くする 20 40.0%

お祭りなど地域の行事を大切にする 28 56.0%

大きなスーパーマーケットがある 33 66.0%

働く場所がたくさんある 28 56.0%

観光客が今よりたくさん来るようになる 25 50.0%

子どもたちがたくさんいる 36 72.0%

病気になっても安心して暮らせる 24 48.0%

高齢になっても住み慣れた家で暮らし続けられる 22 44.0%

外で遊べる公園がたくさんある 30 60.0%

村の木でできた家がたくさんある 23 46.0%

大きなホテルが建っている 14 28.0%

交通事故や事件が少ない 35 70.0%

電車やバスであちこちにいける 22 44.0%

自動運転の車が走っている 11 22.0%

テレビやYoutubeで有名になっている 24 48.0%

電気やエネルギーが村内で自給できるようになっている 19 38.0%

やってみたいことが実現できる 29 58.0%

その他 0 0.0%
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問04  将来（25歳ぐらいにの大人になったとき）、どこで暮らしていたいですか 

（単数回答） 

 

【その他】 

・都会すぎない都会（神奈川・山梨など） 

・長野 

・秋葉原 

・千葉県 

・海外 

・アメリカ 

 

問05  あなたは智頭急行（鳥取や姫路方面に行くときに乗る村を走っている鉄道）にどの程度乗った

ことがありますか 

（単数回答） 

 

  

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 50 ―

西粟倉村 6 12.0%

西粟倉の周辺（智頭・美作・鳥取・佐用・姫路など） 4 8.0%

岡山県内（岡山市内含む） 2 4.0%

関西（大阪や神戸・京都） 6 12.0%

東京 3 6.0%

今はわからない 23 46.0%

その他 6 12.0%

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 50 ―

一度も乗ったことはない 12 24.0%

生まれてから何度か乗った記憶がある 25 50.0%

年に何回か乗る 10 20.0%

月に何回か乗る 3 6.0%

週に１度以上乗る 0 0.0%
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問06  西粟倉村は、2030 年に向かって「生きるを楽しむ」をキャッチコピーに、一人ひとりの人生に

注目した取り組みを進めています。このキャッチコピーについてあなたはどのように思いますか 

（単数回答） 

 

 

問07  SDGｓという言葉を聞いたことがありますか 

（単数回答） 

 

 

問08  SDGｓにどの程度関心がありますか 

（単数回答） 

 

 

問09  将来、西粟倉村の役に立ちたいと思いますか 

（単数回答） 

 

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 50 ―

とても気にいっている 4 8.0%

気にいっている 24 48.0%

あまり気にいっていない 6 12.0%

全く気にいっていない 1 2.0%

わからない 15 30.0%

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 50 ―

ある 49 98.0%

ない 1 2.0%

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 49 ―

非常に関心がある 7 14.0%

少しは関心がある 32 64.0%

あまり関心がない 8 16.0%

全く関心がない 2 4.0%

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 50 ―

思う 10 20.0%

やや思う 27 54.0%

あまり思わない 9 18.0%

思わない 4 8.0%
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項目６ あなた自身の気持ちを教えてください 

問01  あなたは現在どの程度幸せですか。「とても幸せを１０点」「とても不幸せを０点」とすると何

点になると思いますか 

（単数回答） 

 

 

問02  あなたは全体として現在の生活にどの程度満足していますか 

（単数回答） 

 

 

問03  あなたは人生を楽しんでいますか【R6新規】 

（単数回答） 

 

  

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 50 ―

１０点 9 18.0%

９点 8 16.0%

８点 10 20.0%

７点 11 22.0%

６点 5 10.0%

５点 6 12.0%

４点 0 0.0%

３点 1 2.0%

２点 0 0.0%

１点 0 0.0%

０点 0 0.0%

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 50 ―

満足している 10 20.0%

まあ満足している 35 70.0%

やや不満である 4 8.0%

不満である 1 2.0%

選択肢 回答数 割合

回答者数（n） 50 ―

楽しんでいる 26 52.0%

まあまあ楽しんでいる 23 46.0%

あまり楽しんでいない 1 2.0%

楽しんでいない 0 0.0%
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４. 経年比較 

経年比較について 

ここでは、令和２年度から令和６年度のアンケート調査結果を経年で比較し、10％以上の増減があっ

た項目を一目でわかるように結果分析を行っています。 

 10％以上増加した場合は赤色、減少した場合は青色としています。 

 

【参考：イメージ】 

 

 

【10％としている理由】 

10％以上の差がある項目を統計的に見ると、アンケートに答えていない人も含めた全員に聞いたと

しても、９割以上の確率で 10％以上の差が出る計算となります。 

そのため、10％以上の差がある項目をピックアップする分析を行っています。 

 

【留意点】 

・令和５年度以前の結果は、無回答や端数処理により単数回答の設問でも合計が 100％とならない場合が

あります。 

 

【参考：各年度の回答者数】 

令和 2年度 令和 3年度 令和 4年度 令和 5年度 令和６年度 

62 人 32 人 67 人 62 人 50 人 

R2 R3 R4 R5 R6 R2→R6　10％以上増減

よくした 3.2% 0.0% 3.0% 1.6% 2.0% -

時々した 19.4% 15.6% 11.9% 11.5% 6.0% 減少

あまりしなかった 33.9% 25.0% 37.3% 36.1% 28.0% -

全くしなかった 43.5% 59.4% 47.8% 50.8% 64.0% 増加

お年寄りの見守り送り迎え

項目・選択肢
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問：村について感じることを教えてください 

 

※「やってみたいことに挑戦できる」のみR3と R6を比較 

  

R2 R3 R4 R5 R6 R2→R6　10％以上増減

そう思う 88.7% 90.6% 89.6% 88.7% 92.0% -

ふつうだと思う 11.3% 9.4% 9.0% 11.3% 8.0% -

そう思わない 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% -

そう思う 83.9% 93.8% 74.6% 82.3% 88.0% -

ふつうだと思う 14.5% 6.3% 23.9% 17.7% 12.0% -

そう思わない 1.6% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% -

そう思う 17.7% 34.4% 16.4% 21.0% 8.0% -

ふつうだと思う 59.7% 46.9% 58.2% 54.8% 68.0% -

そう思わない 21.0% 18.8% 25.4% 24.2% 24.0% -

そう思う 46.8% 65.6% 43.3% 35.5% 58.0% 増加

ふつうだと思う 46.8% 25.0% 47.8% 54.8% 36.0% 減少

そう思わない 6.5% 9.4% 9.0% 9.7% 6.0% -

そう思う 54.8% 65.6% 67.2% 62.9% 58.0% -

ふつうだと思う 43.5% 31.3% 28.4% 37.1% 36.0% -

そう思わない 1.6% 3.1% 4.5% 0.0% 6.0% -

そう思う 58.1% 81.3% 58.2% 61.3% 64.0% -

ふつうだと思う 37.1% 15.6% 34.3% 33.9% 34.0% -

そう思わない 4.8% 3.1% 7.5% 4.8% 2.0% -

そう思う 24.2% 15.6% 19.4% 8.1% 6.0% 減少

ふつうだと思う 51.6% 53.1% 49.3% 33.9% 40.0% 減少

そう思わない 21.0% 31.3% 31.3% 58.1% 54.0% 増加

そう思う 69.4% 75.0% 65.7% 62.9% 64.0% -

ふつうだと思う 22.6% 21.9% 28.4% 30.6% 36.0% 増加

そう思わない 8.1% 3.1% 6.0% 6.5% 0.0% -

そう思う 3.2% 3.1% 1.5% 1.6% 0.0% -

ふつうだと思う 27.4% 21.9% 23.9% 18.0% 12.0% 減少

そう思わない 67.7% 75.0% 74.6% 80.3% 88.0% 増加

そう思う 61.3% 50.0% 44.8% 38.7% 34.0% 減少

ふつうだと思う 35.5% 46.9% 49.3% 48.4% 54.0% 増加

そう思わない 3.2% 3.1% 4.5% 12.9% 12.0% -

そう思う ― 43.8% 41.8% 27.4% 26.0% 減少

ふつうだと思う ― 34.4% 37.3% 54.8% 66.0% 増加

そう思わない ― 21.9% 20.9% 17.7% 8.0% 減少

自然が豊か

森林を大切にしている

村全体が明るい感じがする

やってみたいことに挑戦できる

項目・選択肢

安全な道路・歩道がある

地域の人が助け合っている

地域の人が子どもに親切

外遊びする場所が多い

事件や事故が少ない

欲しいものは村で買える

ごみが落ちていない
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問：村内であなたがしたいこと・していることについて教えてください 

 

（次のページに続きます） 

R2 R3 R4 R5 R6 R2→R6　10％以上増減

よくした 61.3% 65.6% 64.2% 53.2% 46.0% 減少

時々した 30.6% 34.4% 34.3% 41.9% 42.0% 増加

あまりしなかった 6.5% 0.0% 1.5% 3.2% 12.0% -

全くしなかった 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 0.0% -

よくした 9.7% 6.3% 11.9% 9.7% 0.0% -

時々した 11.3% 25.0% 22.4% 16.1% 20.0% -

あまりしなかった 38.7% 37.5% 44.8% 46.8% 46.0% -

全くしなかった 38.7% 13.1% 20.9% 27.4% 34.0% -

よくした 16.1% 15.6% 16.4% 19.4% 10.0% -

時々した 38.7% 46.9% 38.8% 35.5% 28.0% 減少

あまりしなかった 22.6% 31.3% 25.4% 29.0% 32.0% -

全くしなかった 22.6% 6.3% 19.4% 16.1% 30.0% -

よくした 3.2% 0.0% 6.0% 14.8% 24.0% 増加

時々した 32.3% 37.5% 23.9% 24.6% 26.0% -

あまりしなかった 25.8% 31.3% 35.8% 34.4% 22.0% -

全くしなかった 37.1% 31.3% 32.8% 26.2% 28.0% -

よくした 25.8% 21.9% 28.4% 18.0% 18.0% -

時々した 32.3% 56.3% 31.3% 34.4% 30.0% -

あまりしなかった 25.8% 12.5% 31.3% 39.3% 30.0% -

全くしなかった 11.3% 9.4% 7.5% 8.2% 22.0% 増加

よくした 9.7% 15.6% 23.9% 21.0% 26.0% 増加

時々した 38.7% 40.6% 35.8% 38.7% 24.0% 減少

あまりしなかった 32.3% 31.3% 28.4% 32.3% 28.0% -

全くしなかった 19.4% 12.5% 11.9% 8.1% 22.0% -

よくした 9.7% 15.6% 13.4% 8.2% 10.0% -

時々した 38.7% 43.8% 40.3% 34.4% 22.0% 減少

あまりしなかった 32.3% 37.5% 37.3% 44.3% 48.0% 増加

全くしなかった 19.4% 3.1% 9.0% 13.1% 20.0% -

よくした 25.8% 25.0% 28.4% 24.6% 10.0% 減少

時々した 37.1% 43.8% 31.3% 31.1% 26.0% 減少

あまりしなかった 22.6% 18.8% 28.4% 21.3% 32.0% -

全くしなかった 14.5% 12.5% 11.9% 23.0% 32.0% 増加

よくした 19.4% 25.0% 13.4% 17.7% 18.0% -

時々した 21.0% 21.9% 22.4% 21.0% 36.0% 増加

あまりしなかった 32.3% 15.6% 31.3% 30.6% 16.0% 減少

全くしなかった 27.4% 34.4% 32.8% 30.6% 30.0% -

よくした 16.1% 28.1% 19.4% 16.1% 12.0% -

時々した 27.5% 34.4% 32.8% 37.1% 20.0% -

あまりしなかった 30.6% 28.1% 28.4% 27.4% 48.0% 増加

全くしなかった 25.8% 9.4% 19.4% 19.4% 20.0% -

西粟倉以外の場所から村へ就職・移

住してきた人との交流

外国人との交流

家族以外の75歳以上の人との交流

野菜や料理のおすそ分け

地域の課題について誰かと話す

新しいことを始める

川や森で遊ぶ

地域の活動の応援

地域の人へのあいさつ

地域の昔話を聞く

項目・選択肢
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※「寄付や募金をした」はR3と R6、「やってみたいことに挑戦した」はR5と R6を比較 

 

問：地域の行事や祭りにはどれぐらい参加していますか 

 

 

R2 R3 R4 R5 R6 R2→R6　10％以上増減

よくした ― 12.5% 4.5% 4.8% 4.0% -

時々した ― 18.8% 13.4% 6.5% 12.0% -

あまりしなかった ― 28.1% 38.8% 45.2% 24.0% -

全くしなかった ― 40.6% 43.3% 43.5% 60.0% 増加

よくした 3.2% 0.0% 3.0% 1.6% 2.0% -

時々した 19.4% 15.6% 11.9% 11.5% 6.0% 減少

あまりしなかった 33.9% 25.0% 37.3% 36.1% 28.0% -

全くしなかった 43.5% 59.4% 47.8% 50.8% 64.0% 増加

よくした 22.6% 21.9% 16.4% 16.1% 12.0% 減少

時々した 24.2% 37.5% 44.8% 37.1% 38.0% 増加

あまりしなかった 29.0% 31.3% 29.9% 27.4% 32.0% -

全くしなかった 24.2% 6.3% 9.0% 19.4% 18.0% -

よくした 3.2% 0.0% 6.0% 0.0% 0.0% -

時々した 8.1% 9.4% 7.5% 11.3% 4.0% -

あまりしなかった 19.4% 12.5% 17.9% 12.9% 20.0% -

全くしなかった 67.7% 78.1% 68.7% 75.8% 76.0% -

よくした 1.6% 0.0% 4.5% 3.2% 0.0% -

時々した 11.3% 21.9% 7.5% 11.3% 8.0% -

あまりしなかった 33.9% 15.6% 29.9% 30.6% 20.0% 減少

全くしなかった 53.2% 62.5% 58.2% 54.8% 72.0% 増加

よくした 3.2% 12.5% 14.9% 3.2% 0.0% -

時々した 21.0% 12.5% 14.9% 25.8% 12.0% -

あまりしなかった 27.4% 34.4% 25.4% 30.6% 30.0% -

全くしなかった 46.8% 40.6% 41.8% 40.3% 58.0% 増加

よくした ― ― ― 19.4% 26.0% -

時々した ― ― ― 30.6% 32.0% -

あまりしなかった ― ― ― 38.7% 28.0% -

全くしなかった ― ― ― 11.3% 14.0% -

下級生の見守りや勉強を教えること

空き家や空き地の手入れ

観光客・訪問客の案内

野生の生き物やそのすみかの保護

やってみたいことに挑戦した

寄付や募金をした

お年寄りの見守り送り迎え

項目・選択肢

選択肢 R2 R3 R4 R5 R6 R2→R6　10％以上増減

いつも参加している 30.6 25.0 16.4 16.4 12.0 減少

ときどき参加している 56.5 68.8 61.2 60.7 76.0 増加

あまり参加していない 9.7 3.1 17.9 16.4 6.0 -

参加したことがない 3.2 0.0 4.5 6.6 6.0 -
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問：図書館をどれぐらい利用していますか 

 

 

問：家庭教師や塾、通信教育等を利用していますか 

 

 

問：西粟倉村のことが好きですか 

 

  

選択肢 R2 R3 R4 R5 R6 R3→R6　10％以上増減

毎日 - 0.0 0.0 0.0 0.0 -

週に４～５日 - 6.3 7.5 4.9 10.0 -

週に２～３日 - 9.4 25.4 23.0 30.0 増加

週に１日程度 - 21.9 14.9 13.1 16.0 -

月に２～３日 - 28.1 22.4 21.3 10.0 減少

月に１日程度 - 15.6 14.9 13.1 10.0 -

年に数日 - 15.6 13.4 13.1 16.0 -

年に２～３回 - 0.0 0.0 9.8 4.0 -

年に１日程度 - 0.0 0.0 0.0 2.0 -

これまで全く利用したことがない - 0.0 1.5 0.0 2.0 -

選択肢 R2 R3 R4 R5 R6 R2→R6　10％以上増減

利用している 32.3 25.0 19.4 21.0 8.0 減少

利用していない 64.5 68.8 79.1 79.0 92.0 増加

選択肢 R2 R3 R4 R5 R6 R2→R6　10％以上増減

好き 80.6 87.5 86.6 85.2 84.0 -

好きではない 19.4 9.4 13.4 14.8 16.0 -
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問：村の良いところや自慢できるところは何だと思いますか 

 

 

問：村の住みやすさについて教えてください 

 

 

選択肢 R2 R3 R4 R5 R6 R3→R6　10％以上増減

先祖から引き継いできた豊かな森林 - 75.0 58.2 57.4 60.0 減少

空気が美味しい - 81.3 77.6 82.0 80.0 -

きれいな水が飲める - 81.3 73.1 75.4 74.0 -

お米が美味しい - 53.1 65.7 60.7 46.0 -

新鮮な野菜が食べられる - 56.3 64.2 55.7 38.0 減少

住環境が充実している - 28.1 28.4 23.0 14.0 減少

のんびりとした時間が流れている - 46.9 62.7 54.1 36.0 減少

地域としての一体感を感じる - 34.4 32.8 37.7 18.0 減少

お互いに助け合う互助の精神がある - 37.5 40.3 37.7 26.0 減少

人と人との温かいつながりがある - 56.3 53.7 57.4 34.0 減少

風景・景色がきれい - 87.5 71.6 62.3 58.0 減少

上下水道網が充実している - 25.0 38.8 27.9 24.0 -

光ファイバー網が充実している - 18.8 16.4 18.0 4.0 減少

５G回線が届いている - 15.6 17.9 14.8 8.0 -

除雪がしっかりしている - 50.0 56.7 68.9 66.0 増加

地域のお祭りが盛んである - 40.6 47.8 54.1 44.0 -

温泉がある - 71.9 80.6 68.9 58.0 減少

道の駅がある - 43.8 55.2 44.3 34.0 -

高速道路のインターチェンジがある - 37.5 46.3 29.5 28.0 -

鉄道の駅がある - 34.4 28.4 19.7 12.0 減少

地域おこし協力隊が村にたくさんいる - 15.6 25.4 32.8 18.0 -

ローカルベンチャーの発祥の地である - 15.6 17.9 11.5 8.0 -

やってみたいことができる - 46.9 41.8 31.1 30.0 減少

その他 - 6.3 4.5 4.9 4.0 -

選択肢 R2 R3 R4 R5 R6 R2→R6　10％以上増減

住みやすい 56.5 56.3 32.8 31.1 28.0 減少

どちらかと言えば住みやすい 21.0 31.3 32.8 31.1 30.0 -

どちらともいえない 14.5 9.4 22.4 26.2 36.0 増加

どちらかと言えば住みにくい 1.6 3.1 3.0 7.2 4.0 -

住みにくい 4.8 0.0 7.5 3.3 2.0 -
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問：将来どのような村になってほしいと思いますか 

 

 

問：将来（25歳ぐらいにの大人になったとき）、どこで暮らしていたいですか 

 

  

選択肢 R2 R3 R4 R5 R6 R3→R6　10％以上増減

「百年の森林」を大切にする - 81.3 70.1 65.6 72.0 -

きれいな水や川を大切にする - 93.8 80.6 73.8 72.0 減少

地域の人が助け合い仲良くする - 75.0 71.6 60.7 40.0 減少

お祭りなど地域の行事を大切にする - 78.1 67.2 68.9 56.0 減少

大きなスーパーマーケットがある - 53.1 50.7 62.3 66.0 増加

働く場所がたくさんある - 59.4 44.8 36.1 56.0 -

観光客が今よりたくさん来るようになる - 46.9 49.3 42.6 50.0 -

子どもたちがたくさんいる - 65.6 71.6 54.1 72.0 -

病気になっても安心して暮らせる - 75.0 65.7 44.3 48.0 減少

高齢になっても住み慣れた家で暮らし続けられる - 68.8 59.7 49.2 44.0 減少

外で遊べる公園がたくさんある - 50.0 61.2 55.7 60.0 -

村の木でできた家がたくさんある - 65.6 55.2 49.2 46.0 減少

大きなホテルが建っている - 21.9 28.4 32.8 28.0 -

交通事故や事件が少ない - 93.8 73.1 67.2 70.0 減少

電車やバスであちこちにいける - 37.5 43.3 47.5 44.0 -

自動運転の車が走っている - 28.1 38.8 24.6 22.0 -

テレビやYoutubeで有名になっている - 31.3 50.7 49.2 48.0 増加

電気やエネルギーが村内で自給できるようになっている - 43.8 44.8 44.3 38.0 -

やってみたいことが実現できる - 65.6 61.2 45.9 58.0 -

その他 - 2.1 6.0 8.2 0.0 -

選択肢 R2 R3 R4 R5 R6 R3→R6　10％以上増減

西粟倉村 - 21.9 13.4 9.7 12.0 -

西粟倉の周辺（智頭・美作・鳥取・佐用・姫路など） - 0.0 7.5 3.2 8.0 -

岡山県内（岡山市内含む） - 0.0 6.0 6.5 4.0 -

関西（大阪や神戸・京都） - 9.4 17.9 11.3 12.0 -

東京 - 3.1 6.0 11.3 6.0 -

今はわからない - 62.5 40.3 48.4 46.0 減少

その他 - 3.1 7.5 9.7 12.0 -
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問：あなたは智頭急行（鳥取や姫路方面に行くときに乗る村を走っている鉄道）にどの程度乗ったこ

とがありますか 

 

 

問：西粟倉村は 2030年に向かって「生きるを楽しむ」をキャッチコピーに、一人ひとりの人生に注

目した取り組みを進めています。このキャッチコピーについてあなたはどのように思いますか 

 

 

問：SDGｓという言葉を聞いたことがありますか 

 

 

問：SDGｓにどの程度関心がありますか 

 

 

選択肢 R2 R3 R4 R5 R6 R5→R6　10％以上増減

一度も乗ったことはない - - - 16.1 24.0 -

生まれてから何度か乗った記憶がある - - - 50.0 50.0 -

年に何回か乗る - - - 17.7 20.0 -

月に何回か乗る - - - 11.3 6.0 -

週に１度以上乗る - - - 4.8 0.0 -

選択肢 R2 R3 R4 R5 R6 R2→R6　10％以上増減

とても気にいっている 21.0 21.9 17.9 12.9 8.0 減少

気にいっている 35.5 50.0 40.3 43.5 48.0 増加

あまり気にいっていない 4.8 3.1 6.0 6.5 12.0 -

全く気にいっていない 1.6 0.0 1.5 4.8 2.0 -

わからない 33.9 25.0 32.8 32.3 30.0 -

選択肢 R2 R3 R4 R5 R6 R2→R6　10％以上増減

ある - - 97.0 100.0 98.0 -

ない - - 1.5 0.0 2.0 -

選択肢 R2 R3 R4 R5 R6 R2→R6　10％以上増減

非常に関心がある - - 27.7 17.7 14.0 減少

少しは関心がある - - 49.2 64.5 64.0 増加

あまり関心がない - - 15.4 14.5 16.0 -

全く関心がない - - 4.6 3.2 4.0 -
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問：将来、西粟倉村の役に立ちたいと思いますか 

 

 

問：あなたは現在どの程度幸せですか。「とても幸せを１０点」「とても不幸せを０点」とすると何点

になると思いますか 

 

 

問：あなたは全体として現在の生活にどの程度満足していますか 

 

 

選択肢 R2 R3 R4 R5 R6 R2→R6　10％以上増減

思う 24.2 40.6 38.8 21.0 20.0 -

やや思う 48.4 46.9 40.3 54.8 54.0 -

あまり思わない 22.6 12.5 11.9 17.7 18.0 -

思わない 3.2 0.0 7.5 6.5 8.0 -

選択肢 R2 R3 R4 R5 R6 R3→R6　10％以上増減

１０点 - 28.1 29.9 12.9 18.0 減少

９点 - 15.6 17.9 16.1 16.0 -

８点 - 18.8 11.9 16.1 20.0 -

７点 - 9.4 14.9 22.6 22.0 増加

６点 - 9.4 7.5 6.5 10.0 -

５点 - 12.5 10.4 16.1 12.0 -

４点 - 0.0 0.0 4.8 0.0 -

３点 - 0.0 1.5 0.0 2.0 -

２点 - 0.0 1.5 1.6 0.0 -

１点 - 0.0 1.5 0.0 0.0 -

０点 - 0.0 0.0 3.2 0.0 -

選択肢 R2 R3 R4 R5 R6 R4→R6　10％以上増減

満足している - - 38.8 32.3 20.0 減少

まあ満足している - - 47.8 51.6 70.0 増加

やや不満である - - 6.0 11.3 8.0 -

不満である - - 3.0 4.8 2.0 -


